Aufgabe 1985 1c:

Der nebenstehende Achsenschnitt parallel zu einer Grundkante
zeigt ein entsprechendes Turmdach. Die Mantelfldche des
quadratischen Pyramidenstumpfes ist flachengleich zur

Mantelfldche der aufgesetzten Pyramide.

Zeigen Sie, daB fiir die Gesamththe h des Turmdaches gilt:

h=512e.

Strategie 1985 1c:

Gegeben:
a, = 4e
a,=2e

Nyt = €

Moyt = Mpy,

Gesucht:
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Strategie 1985 1c:

Struktogramm:

Losung 1985 1c:

1. Berechnung_der Seitenfléachenhéhe
des Pyramidenstumpfes hT;

a —a 2 Pythagoras im
h$ = hgV o+ [g rechtwinkligen
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Losung 1985 1c:

2. Berechnung des Pyramidenstumpf-Mantels MF,\}ert :
Meyee = 2-(3, +3,)-hy;

My,o =2-(4e+2e)-e2

My, =2-6€-e2

M, = 12/ 2[FE]

h Pyrst

3. Berechnung_des Pyramidenmantels Mpw;

Meye = Mpyise
M., =12e*/2[FE]




Losung 1985 1c:

4. Berechnung _der Seitenflachenhihe
der Pyramide h_:

- 2. . Formel
Moy = 2- 3, h, Pg:'gnrﬁidenmantel
12e*,/{2=2.2e-h_
12e’./2 =4e- h, Seiten tauschen
4e-h =12&’ /2 |:4e

h, =3e2[LE]

5. Berechnung_der Pyramidenhéhe hpyri

2 Pythagoras im
h2 Bl R rechtwinkligen
Pyr + 5
2 hellgrauen
5 Teildreieck
2e 2
2 _
he, + {?J = (3e \/E)
2 2 _ 2 _aZ
h;, +e~ =18e ‘ e
h2, =17¢° N

he,. = 17€ Ja-b=Ja /b
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h,,, = 4,12e[LE] h

Pyrst




Losung 1985 1c:

6. Berechnung_der Gesamthéhe des

Turmdaches hgesg

hges = Npyre + oy
he. =€+4,12¢€
hs =5,12¢[LE]

Pyrst

Pyrst




